

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സ്വകാര്യവൽകരണം

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ കഴിഞ്ഞവർഷത്തെ എക്കണോമിക് സർവ്വേയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരെടുത്ത നയങ്ങളെ പ്രകീർത്തിച്ചുകൊണ്ട്, ആ മാതൃകയിൽ രാജ്യത്തെ കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ വലിയതോതിൽ സ്വകാര്യവൽകരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതിൽ ഒന്നാമതായി പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് ബി.പി.സി.എൽ. ആണ്. തീവ്രഘട്ടത്തിൽ അതിന്റെ പൊതുമേഖലാ വിമാനകമ്പനിയും വെള്ളവും വൈദ്യുതിയും വിറ്റതായി നമ്മുടെ കേന്ദ്രസർക്കാർ മാർഗരറ്റ് താച്ചറെ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് ആവേശപൂർവ്വം പറയുകയാണ്. രാജ്യം പിന്നിട്ട് തള്ളിക്കളഞ്ഞ വികലനയത്തെ ആശ്ലേഷിക്കാൻ നമ്മുടെ രാജ്യം തെരഞ്ഞെടുത്ത സമയം മഹാമാരിയിൽ രാജ്യത്തെ ജനങ്ങൾ ജീവൻ നിലനിർത്താൻ പരക്കംപായുന്ന കാലമായിരുന്നു. 2018-19-ൽ 7132 കോടി രൂപ ലാഭമുണ്ടാക്കിയതും 1.60 ലക്ഷം കോടി രൂപ ഓഹരി മൂലധനമുള്ളതുമായ കമ്പനി സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് കൈമാറുന്നത് 74000 കോടി രൂപയാണ്,

അതായത് മാർക്കറ്റ് വിലയുടെ 46.25 ശതമാനം മാത്രം. രാജ്യത്തിന്റെ പൊതുമേഖലാ സമ്പത്ത് കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ശിക്ഷിതമാർക്ക് കൊടുക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തെ ആകെ ഇന്ധനാവശ്യകതയുടെ നാലിലൊന്ന് നിറവേറ്റുന്ന ബി.പി.സി.എൽ.-ന് രാജ്യത്തൊട്ടാകെയായി 12500 തൊഴിലാളികളും 20,000-ത്തോളം വരുന്ന കരാർ ജീവനക്കാരും 14,715 പെട്രോൾ പമ്പുകളും നിലവിലുണ്ട്.(ബഹളം)....

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. ശർമ്മ, ഒരു മിനിട്ട്

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: ജനവരി 9-നാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വാർത്തകൾ പത്രത്തിൽ വരുന്നത്. ആദ്യാവസരത്തിലാണ് ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഉത്തര മലബാറിലെ പോളിംഗ് ബൂത്തിലെ അക്രമങ്ങൾ, സ്ഥാനാർത്ഥികളെ അക്രമിക്കുന്നു. വീടുകൾക്കുനേരെ ബോംബെറിയുന്നു...

മി. സ്പീക്കർ: അത് സബ്മിഷനായി ഉന്നയിക്കാം.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: ഇത് തെറ്റാണ്. ഈ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങൾ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചതിൽ

പ്രതിഷേധിച്ച് യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.

സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ യു.ഡി.എഫ്. അംഗങ്ങൾ

അല്പസമയത്തിനുള്ളിൽ വീണ്ടും സഭയിൽ ഹാജരായി.)

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, തന്ത്രപരമായ രാജ്യതാല്പര്യം മുൻനിർത്തി

1966-ൽ സ്ഥാപിച്ച കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയുടെ ഉല്പാദനശേഷി 1.55 ലക്ഷം

കോടി ടണ്ണായി വിപുലീകരിച്ചത് കഴിഞ്ഞ വർഷമാണ്. കൊച്ചിൻ

റിഫൈനറിയുടെ 5246 കോടി രൂപയുടെ PDPP (Propylene Derivatives

Petrochemical Project) പദ്ധതിയും 11130 കോടി രൂപയുടെ പോളിയോൾ

പദ്ധതികളും ഈ പദ്ധതികളിൽ നിന്നുള്ള ഉല്പന്നങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട്

സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന 25000 കോടിയിലധികം

രൂപയുടെ പെട്രോകെമിക്കൽ ഹബ്ബും ബി.പി.സി.എൽ.-ന്റെ

സ്വകാര്യവത്കരണത്തോടെ പ്രാവർത്തികമാകാതെ പോകുമെന്ന ആശങ്ക

ഉൽക്കണ്ഠാകലമായി ഉയർന്നുവന്നിരിക്കുകയാണ്. പാചകവാതകം മുതൽ

റോഡ് നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ബിറ്റുമിൻ വരെയുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ

ആവശ്യം നിറവേറ്റുന്ന ഈ സ്ഥാപനം സ്വകാര്യവത്കരിച്ചാൽ അതിന്റെ

പ്രത്യഘാതം കനത്തതാകും. ഇതിനുപുറമെ, എച്ച്.എം.ടി., എച്ച്.ഒ.സി., എച്ച്.ഐ.എൽ., കപ്പൽശാല, ഫാക്ട്, ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ലൈഫ് കെയർ ലിമിറ്റഡ് തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനത്തെ കേന്ദ്രപൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളും സ്വകാര്യവത്കരണത്തിന്റെ പാതയിലാണ്. ഈ സ്ഥിതി രാജ്യത്തെ കഷ്ടകഷ്ടമായി മുറിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിന് തുല്യമാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ നിലയിൽ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുപോയാൽ നാലുമാസംകൊണ്ട് ബി.പി.സി.എൽ. സ്വകാര്യവത്കരിക്കപ്പെടും. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ബി.പി.സി.എൽ, കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിക്ക് കേരള സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തുനൽകിയ ഭൂമിയെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. 1964 ജൂലൈ 2-നും 1967 മാർച്ച് 27-നുമായി രണ്ട് പട്ടയങ്ങളിലൂടെ 215.71 ഏക്കർ ഭൂമിയും 404.60 ഏക്കർ ഭൂമിയും കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിക്ക് കേരള സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് നൽകിയിരുന്നു. ഈ പട്ടയത്തിന് പ്രത്യേകമായൊരു വ്യവസ്ഥ വച്ചിട്ടില്ല. ഈ ഭൂമിയിൻമേൽ കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിക്ക് അധികാരമുണ്ടെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. എന്നാൽ 1985 മുതൽ 2013 വരെ കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിക്കായി കേരള സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമിക്ക് 2012-ലും 2015-ലുമായി പട്ടയം നൽകിയപ്പോൾ കേരള സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയില്ലാതെ ഈ ഭൂമി

വിൽക്കാനോ പണയപ്പെടുത്താനോ സമ്മാനമായി നൽകാനോ, അങ്ങനെ ഒരതരത്തിലും കൈമാറ്റം ചെയ്യാനോ പാടില്ലെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സെക്ഷൻ 44 (a) of Land Acquisition Act 1984, മാത്രമല്ല 1984-ലെ ലാന്റ് അക്വിസിഷൻ ആക്റ്റിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയപ്പോൾ പൊതു ആവശ്യത്തിന് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതും സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും വ്യത്യസ്തമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാൻ നിയമത്തിന്റെ പൊതു ആവശ്യത്തിലുള്ള മാനദണ്ഡം വെച്ചാണ് ബി.പി.സി.എൽ-നുവേണ്ടി കേരള സർക്കാർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഇങ്ങനെ പൊതു ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി കേരള സർക്കാർ നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത് ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമിയടക്കമുള്ള പ്രദേശങ്ങൾ വ്യവസായ സ്ഥാപനം സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് കൈമാറുന്നത് എന്തിനുവേണ്ടിയാണോ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തത് ആ ലക്ഷ്യത്തിനെതിരാണ്. അതുകൊണ്ട് കേരള സർക്കാരിന്റെ അനുമതിയോ സമ്മതമോ ഇല്ലാതെ കൊച്ചിൻ റിഫൈനറി സ്വകാര്യ കമ്പനികൾക്ക് കൈമാറുന്നത് നിയമവിരുദ്ധമായ നടപടിയാണ്. കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ കേന്ദ്രനികേഷപമാണ് കൊച്ചിൻ റിഫൈനറി. കഴിഞ്ഞ പത്തുവർഷക്കാലയളവിനുള്ളിൽ കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയിൽ 30,000 കോടി

രൂപയുടെ നിക്ഷേപം വന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ നിക്ഷേപത്തെ സഹായിക്കാൻ നികുതി ഇളവു ചെയ്തുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ചെയ്തുകൊടുത്ത നടപടി അങ്ങേയറ്റം അഭിനന്ദനമർഹിക്കുന്നതായിരുന്നു. ഫാക്ടറിന്റെ 176 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് 13,300 കോടി രൂപ ചെലവിൽ വിഭാവന ചെയ്ത പോളിയോൾ പദ്ധതി സ്വകാര്യവൽക്കരണ തീരുമാനം വന്നതിനെത്തുടർന്ന് ബി.പി.സി.എൽ. നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ പദ്ധതിയിൽനിന്നും ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ച് ആരംഭിക്കാനുദ്ദേശിച്ച പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്കിന്റെ സ്ഥിതിയും അപകടത്തിലായിരിക്കുകയാണ്. കേരള സർക്കാർ വിട്ടുനൽകിയ ഏറ്റുമാനൂരിലെ എട്ട് ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററിന്റെ നിർമ്മാണവും സമാന സാഹചര്യത്തിൽ നിർത്തി വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ നിയമ നടപടികളോടൊപ്പം കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയെ ഐ.ഒ.സി-യിൽ ലയിപ്പിക്കാൻ സാധ്യതകളുണ്ടോയെന്ന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് മുൻകൈയെടുത്ത് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്താൻ കഴിയുകയും ചെയ്യും. സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി

സ്ഥിരം തൊഴിലാളികളെയും സ്ഥിരം സ്വഭാവമുള്ള കരാർ തൊഴിലാളികളെയും വലിയ തോതിൽ പിരിച്ചുവിടാനാണ് കേന്ദ്ര നീക്കം. ഇതിനെതിരെയുള്ള തൊഴിലാളി സമരങ്ങളെ ദുർബലമാക്കാനും ഒരു ദിവസം പണി മുടക്കിയാൽ നാല് ദിവസത്തെ ശമ്പളം പിടിച്ചുവച്ച് തൊഴിലാളികളെ ദ്രോഹിക്കുന്ന നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഐ.ഒ.സി. ഒ.എൻ.ജി.സി. എച്ച്.പി.സി.എൽ. തുടങ്ങിയ എല്ലാ ഓയിൽ കമ്പനികളിലും ബി.പി.സി.എൽ. ഓഫീസേഴ്സിനും ശമ്പളം പരിഷ്കരിച്ചിട്ടും തൊഴിലാളികൾക്ക് സമാനമായ ശമ്പള പരിഷ്കരണം അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. 2028 ജൂലൈ 31 വരെയുള്ള പത്ത് വർഷക്കാലത്തേയ്ക്കായി ഒപ്പിടുന്ന കരാർ 2022 ജൂണിനുശേഷം എന്ത് മാറ്റം വരുത്താനും മാനേജ്മെന്റിന് പൂർണ്ണ അധികാരം നൽകിയിട്ടുണ്ടെന്നുള്ള വ്യവസ്ഥ യൂണിയനുകൾ ഒപ്പിട്ടു നൽകണം എന്നുള്ളതാണ് മാനേജ്മെന്റിന്റെ ആവശ്യം. സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തെത്തുടർന്ന് എന്തുംചെയ്യാനുള്ള അവകാശം മാനേജ്മെന്റിന് നൽകണമെന്നുള്ള ആവശ്യം അംഗീകരിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ശമ്പള പരിഷ്കരണവും തടഞ്ഞുവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. നാളെ കമ്പനി വിൽക്കാൻ പോകുന്നുവെന്നതിന്റെ പേരിൽ ഇന്നേ ശമ്പള പരിഷ്കരണം തടഞ്ഞുവെക്കുന്ന ഏറ്റവും ക്രൂരവും

നിന്ദ്യവുമായ നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ തുടങ്ങിയ മേഖലകൾ കമ്പോളത്തിൽ അടിയറവെച്ചതിന്റെ അപായം മനസ്സിലാക്കിയും യു.കെ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള വികസിത മുതലാളിത്ത രാജ്യങ്ങൾ പൊതു തിരിച്ചറിവിന്റെ പാതയിലേയ്ക്ക് വരുന്ന ഈ സാഹചര്യത്തിൽ രാഷ്ട്ര വികസനത്തിന്റെ അടിത്തറയായ പൊതു മേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ വിറ്റഴിക്കുന്ന ഈ നടപടിയിൽനിന്നും ഇന്ത്യയ്ക്ക് ബദലായി പ്രവർത്തിക്കുകയും നയപരമായി നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നതിൽ പങ്ക് വഹിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കേരളത്തിലെ പിണറായി സർക്കാർ ഈ ദൗത്യം വിജയകരമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സ്വകാര്യവൽക്കരണ പ്രക്രിയയിൽനിന്നും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പിൻവാങ്ങുന്നതിനും ബി.പി.സി.എൽ-ന്റെ പ്രത്യേക പ്രശ്നമുന്നയിച്ച് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നതിനും ഇതിനകം നടത്തിയിട്ടുള്ള ശ്രമങ്ങൾ അഭിനന്ദനമർഹിക്കുന്നതാണ്. കൂടുതൽ കരുത്തുറ്റ രൂപത്തിലുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നൽകുമെന്നുള്ള പ്രത്യാശയും പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, റെയിൽവെ, ഊർജ്ജം, പ്രതിരോധം, തുടങ്ങി സുപ്രധാന മേഖലകളിലെ പൊതുമേഖലാ

സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ കേന്ദ്ര സർക്കാർ തുടർന്നുവരികയാണ്. തെറ്റായ ഇത്തരം നയങ്ങൾക്കെതിരെ രാജ്യമെമ്പാടുമുയരുന്ന പ്രതിഷേധം കേന്ദ്രം കണ്ടില്ലെന്ന് നടിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്ക് തീറെഴുതുന്ന നടപടികളിലുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഉൽക്കണ്ഠ പല തവണ കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൊച്ചിൻ റിഫൈനറി ഉൾപ്പെടുന്ന ബി.പി.സി.എൽ. കമ്പനിയും വിൽപ്പനയ്ക്ക് വച്ചിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പെട്രോളിയം കമ്പനിയും മഹാരാജാ പദവിയുമുള്ള ഭാരത് പെട്രോളിയം കോർപ്പറേഷൻ കഴിഞ്ഞ അര നൂറ്റാണ്ട് കാലമായി ലാഭത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന സ്ഥാപനമാണ്. കൊച്ചിൻ റിഫൈനറി സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടാൽ സംസ്ഥാനം കിഫ്ബി ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ആരംഭിക്കുന്ന പെട്രോകെമിക്കൽ പാർക്കിന്റെ ഭാവിയിലെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കും. സ്വകാര്യവൽക്കരണ നീക്കത്തിൽനിന്നും പിൻമാറണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് രണ്ട് തവണ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്കും ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും കത്തയച്ചിരുന്നു. ദേശീയ താൽപ്പര്യവും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രത്യേക താൽപ്പര്യവും കണക്കിലെടുത്ത് കമ്പനിയെ

പൊതുമേഖലയിൽത്തന്നെ നിലനിർത്തണമെന്നും ഓഹരി വിറ്റഴിക്കുന്ന നടപടികളിൽനിന്നും പിൻമാറണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് 2019 നവംബർ 19-ന് കേരള നിയമസഭ ഐക്യകണ്ഠേണ പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇത്തരം തെറ്റായ നയങ്ങൾ തുടരുമ്പോഴും അടച്ചുപൂട്ടുന്ന സ്ഥാപനങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്ത് പൊതു മേഖലയിൽത്തന്നെ നിലനിർത്താനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നടത്തുന്നത്. കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ കോട്ടയത്തെ ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റിന്റെ ഓഹരികൾ വിറ്റഴിക്കാനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചപ്പോൾതന്നെ സംസ്ഥാന സർക്കാർ ശക്തമായ വിധേയത്വപത്രിക അറിയിച്ചുവെങ്കിലും സ്വകാര്യവൽക്കരണ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണുണ്ടായത്. സംസ്ഥാനം സ്വമേധയാ കമ്പനിയുടെ ആസ്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ സന്നദ്ധത അറിയിച്ചിട്ടും ലിക്വിഡേഷൻ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്. തുടർന്ന് നാഷണൽ കമ്പനി ലോ ട്രിബ്യൂണൽ ഉത്തരവുപ്രകാരം കമ്പനിയെ കോർപ്പറേറ്റ് ഇൻസോൾവൻസി റെസല്യൂഷൻ പ്രോസസ്സിന് വിധേയമാക്കി റെസല്യൂഷൻ പ്രൊഫഷണൽ മൂന്യാകെ സംസ്ഥാനം റെസല്യൂഷൻ പ്ലാൻ സമർപ്പിക്കുകയും ആയത് കമ്മിറ്റി ഓഫ്

ക്രൈറ്റീവ് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കമ്മിറ്റി ഓഫ് ക്രൈറ്റീവ് റിപ്പോർട്ടിന്റെ ശുപാർശ നാഷണൽ കമ്മിറ്റി ലോ ടിബ്യൂണൽ അംഗീകരിക്കുന്നതോടുകൂടി ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റിന്റെ ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി സാധ്യമാകുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. പാലക്കാട് ഇൻസ്ട്രുമെന്റേഷൻ ലിമിറ്റഡ് ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള കരട് ധാരണാപത്രം കേന്ദ്ര അംഗീകാരത്തിനായി നൽകിയിട്ടും അനുകൂല പ്രതികരണമുണ്ടായിട്ടില്ല. വ്യവസായ ആവശ്യത്തിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത് സൗജന്യമായി നൽകിയ 123 ഏക്കർ ഭൂമിയുടെ വിലകൂടി നൽകണമെന്ന കേന്ദ്ര സർക്കാർ ആവശ്യത്തിനെതിരായ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് കേന്ദ്രത്തെ ബോധ്യപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സംയുക്ത സംരംഭമായ കാസർഗോഡുള്ള BHEL Electrical Machines Ltd-ന്റെ ഓഹരികൾ വിറ്റഴിക്കാൻ കേന്ദ്രസർക്കാർ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ BHEL-ന്റെ 51 ശതമാനം ഓഹരികൾ വാങ്ങാൻ സംസ്ഥാനം തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിനായുള്ള കരട് കരാറിന് കേന്ദ്രത്തിന്റെ അന്തിമ അംഗീകാരം ഇനിയും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. കമ്പനിയുടെ ഭൂരിഭാഗം ഓഹരികളും കൈവശമുള്ള BHEL-നാണ് കമ്പനിയുടെ ഭരണപരമായ ചുമതല എന്നിരുന്നാലും ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ

പ്രവർത്തനമാന്ദ്യം മറികടക്കുന്നതിനും തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനുമായി സംസ്ഥാനം 6,80,00,000 രൂപ പ്രവർത്തന മൂലധനമായി ഈ സംയുക്ത സംരംഭത്തിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പൂർണ്ണ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള പാലക്കാട് Bharat Earth Movers Limited സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കാനും കേന്ദ്ര സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായുള്ള താൽപ്പര്യപത്രം പ്രസിദ്ധീകരിക്കാൻ നീക്കം ത്വരിതഗതിയിൽ നടക്കുകയാണ്. സൈനിക വാഹനങ്ങൾ, മെട്രോ കോച്ചുകൾ തുടങ്ങിയവയുടെ നിർമ്മാണം നടത്തുന്ന ഈ കമ്പനിയെ രാജ്യസുരക്ഷ കണക്കിലെടുത്ത് പൊതുമേഖലയിൽ നിലനിർത്തേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യം ചൂണ്ടിക്കാട്ടി 05.01.2021-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് വീണ്ടും കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ തുടരുന്ന സ്വകാര്യവൽക്കരണ നയത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ എല്ലാ ഘട്ടത്തിലും സംസ്ഥാന സർക്കാർ കഴിയാവുന്ന രീതിയിലൊക്കെ ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും ഇടപെടുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയുടെ കാര്യത്തിൽ ഏകദേശം നാല് മാസത്തിനുള്ളിൽ പ്രൈവറ്റ്സൈസൻ പൂർത്തീകരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അവരുടെ പ്രൊസീഡ്യൂർ

നോക്കുമ്പോൾ അങ്ങനെയാണ് കാണുന്നത്. 1985-ൽ ഈ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 2012-ലും 2015-ലും ഇവർക്ക് സർക്കാർ പട്ടയം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ ഭൂമിക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കുമ്പോൾ, പൊതുതാൽപ്പര്യത്തിന് വേണ്ടിയാണ് നൽകുന്നതെന്നും സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്കോ സമ്മാനമായോ മറ്റ് തരത്തിലോ കൈമാറ്റം ചെയ്യാൻ പാടില്ലെന്നുമുള്ള വ്യവസ്ഥയിലാണ് പട്ടയം നൽകിയത്. ഇത് പൊതുതാൽപ്പര്യത്തിന് എതിരായുള്ള പ്രശ്നമാണെന്ന നിലയിൽ കണക്കാക്കി നമ്മുടെ പട്ടയത്തിന്റെകൂടി അവകാശം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് നിയമപരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കി അതിന്റെ നിയമസാധുതയെക്കുറിച്ച് ആരായുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ നിയമോപദേശം നേടുന്നതിന് ശ്രമിക്കാം. പക്ഷേ ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞുവല്ലോ, Instrumentation Limited-ന് 123 ഏക്കർ സ്ഥലം സംസ്ഥാന സർക്കാർ അങ്ങോട്ട് കൊടുത്തതാണ്. ഇപ്പോൾ അത് ഇങ്ങോട്ട് ഏൽപ്പിക്കുന്നതിന് ആ ഭൂമിയുടെ വില വേണമെന്നാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാർ എടുക്കുന്ന സമീപനം. ഇങ്ങനെയുള്ള വിദഗ്ദ്ധവാദങ്ങളൊക്കെ കേന്ദ്ര

സർക്കാരിന്റെ ഭാഗമായി വരുന്നുണ്ട്. ഏതായാലും അക്കാര്യം നിയമപരമായി പരിശോധിക്കാം.

(2) ഒ.ബി.സി., എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളിലൊന്നാണ് സംവരണം. നമ്മുടെ നവോത്ഥാന സംരംഭങ്ങളുടെ ആധാരശിലയായി വർത്തിച്ച ഘടകങ്ങൾ സാമൂഹിക നീതിക്കുവേണ്ടിയും എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങൾക്കും തുല്യ അവസരം ലഭിക്കുന്ന കാര്യത്തിലും ഉറപ്പ് വരുത്തുന്നതായിരുന്നു. മലയാളി മെമ്മോറിയൽ മുതൽ അതങ്ങനെയാണ്. അതിന്റെ ഫലമായി നമുക്ക് ലഭ്യമായതാണ് സംവരണം. കഴിഞ്ഞ മൂന്നുനാല് മാസമായി ഈ രംഗത്ത് ജാഗ്രതയില്ലാതെയാണ് ഈ സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. സംവരണ സമുദായങ്ങൾക്ക് ഒരുപാട് ആശങ്കകളുണ്ട്. സംവരണ സമുദായ മുന്നണി കൊച്ചിയിൽ വിപുലമായ യോഗം ചേർന്ന് ഈ ആശങ്ക അധികൃതരെ അറിയിച്ചു. എസ്.എൻ.ഡി.പി. യോഗത്തിന്റെ ജനറൽ കൗൺസിൽ കഴിഞ്ഞ നവംബറിൽ കണിച്ചുകളങ്ങരയിൽ ചേർന്ന് ഈ വിഷയത്തിൽ സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടു.

വിദ്യാഭ്യാസ പ്രവേശന കാര്യത്തിൽ, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് വലിയ അട്ടിമറിയാണ് നടക്കുന്നത്. ഡോ. ഹൃദയ, ഡോ. സജിത് രാജ് എന്നീ രണ്ട് യുവ ഡോക്ടർമാർ കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിച്ചു. ഈ സംവരണ അട്ടിമറിക്കെതിരെ കോടതി ഇടപെടണമെന്നാണ് അവർ ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എസ്.എൻ.ഡി.പി. യോഗത്തിന്റെ മുഖപത്രമായ 'യോഗനാദം' നവംബർ, ഡിസംബർ, ജനുവരി ലക്കങ്ങളിൽ നിരന്തരമായി എഴുതിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൊച്ചി കേന്ദ്രമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന ശ്രീനാരായണ സേവാസംഘം പഴയ 'സഹോദരൻ' പത്രത്തിന്റെ പ്രസിദ്ധീകരണം പുനരാരംഭിച്ചു. നമ്മുടെ സാന്നിദ്ധ്യമാണ് അതിന്റെ മുഖ്യ പത്രാധിപർ. ആദ്യ ലക്കത്തിൽത്തന്നെ സംവരണ വിഷയത്തിൽ സർക്കാർ അലംഭാവം കാണിക്കുന്നതിനെതിരെ ഒരു കടുക്മണിയോളമല്ല സംവരണ സമുദായങ്ങൾക്ക് നഷ്ടം, മറിച്ച് ഒരു ആനത്തലയോളമാണ് എന്ന് 'സഹോദരൻ' പത്രത്തിൽ ലേഖനം വരികയാണ്. അത്രമാത്രം ഗൗരവതരമായൊരു വിഷയമാണ്. ഒ.ബി.സി. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ അവസരങ്ങൾ ഇന്ന് ഗണ്യമായി നഷ്ടപ്പെടുന്നു. എസ്.എൻ.ഡി.പി. യോഗം അംഗീകരിച്ച പ്രമേയത്തിൽ പറഞ്ഞത്,

പിന്നോക്ക സമുദായ വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണം ഇരട്ടിയാക്കണമെന്നാണ്. അതിന്റെ സ്റ്റിരിറ്റ് ഈ സർക്കാർ ഉൾക്കൊള്ളണം. എസ്.എൻ.ഡി.പി. ആവശ്യപ്പെട്ട രീതിയിൽ പിന്നോക്ക സമുദായങ്ങൾക്ക് ഇന്ന് വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് സംവരണം അപര്യാപ്തമാണ്. ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി ലഭിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് നിലവിലുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണം ഇരട്ടിയാക്കണമെന്നാണ് എസ്.എൻ.ഡി.പി. ആവശ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: സർ, (...മൈക്ക് ഓഫ്...)

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, അതാണ് നിങ്ങളുടെ വിഷയം.

നമ്മൾ മലയാളിക്ക് അങ്ങനെയില്ലല്ലോ. കേരളത്തിലെ എല്ലാ പത്രങ്ങളും, മലയാള മനോരമ, മാതൃഭൂമി, കേരള കൗമുദി, കലാകൗമുദി, ചന്ദ്രിക, മാധ്യമം, സുപ്രഭാതം എന്നിവയടക്കം കഴിഞ്ഞ നാല് മാസത്തെ പത്രങ്ങൾ പരിശോധിച്ചാൽ ഈ ആശങ്ക വ്യക്തമാണ്. അങ്ങനെ പറയരുതായിരുന്നു. യോഗക്ഷേമ സഭ, എൻ.എസ്.സ്., എസ്.എൻ.ഡി.പി., വിശ്വകർമ്മ മഹാസഭ, എഴുത്തച്ഛൻ സംഘം, പുലയർ മഹാസഭ എന്നിവയെല്ലാം നമ്മുടെ സമുദായത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്, നമ്മുടെ നാടിന്റെ ഭാഗമാണ്. ഇവിടെ എസ്.എൻ.ഡി.പി. അടക്കമുള്ള സാമുദായിക സംഘടനകൾ അവരുടെ

പ്രഖ്യാപിതമായ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ശബ്ദമുയർത്തുകയാണ്.

അതുകൊണ്ട് വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഒ.ബി.സി. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അവരുടെ അവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടാതിരിക്കാൻ, ഇപ്പോൾ വന്ന കുറവുകൾ പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫും ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, കേരള സംസ്ഥാനത്തെ സർവ്വകലാശാലകളിലും സർക്കാർ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് കോളേജുകളിലും മെഡിക്കൽ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് പ്രവേശനത്തിനും അതാത് സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രോസ്പക്ടസുകളുടെയും അതാത് സമയങ്ങളിലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് വിദ്യാർത്ഥി പ്രവേശനത്തിന് സംവരണ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പാലിച്ചുവരുന്നത്. നിലവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ഒ.ബി.സി., എസ്.ഇ.ബി.സി. വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 2006-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് ഗവൺമെന്റ് കോളേജുകളിലെ ആർട്സ് ആന്റ് സയൻസ് ബിരുദ, ബിരുദാനന്തര കോഴ്സുകളുടെ പ്രവേശനത്തിന് പിന്നോക്ക

സമുദായങ്ങൾക്ക് 20 ശതമാനം സീറ്റ് സംവരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഈ ഉത്തരവ് പ്രകാരം പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ സമുദായങ്ങൾക്ക് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന 20 ശതമാനം സംവരണം അതേപടി തുടരുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇപ്പോൾ മുന്നോക്ക സമുദായങ്ങളിലെ ദാരിദ്ര്യ രേഖയ്ക്ക് താഴെയുള്ളവർക്ക് 10 ശതമാനം സീറ്റ് സംവരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ എയ്ഡഡ് കോളേജുകളിൽ Direct Payment Agreement പ്രകാരമാണ് പ്രവേശനം നടത്തിവരുന്നത്. പ്രൊഫഷണൽ ബിരുദ കോഴ്സുകൾക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട കുമാരപിള്ള കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ഉത്തരവുപ്രകാരം 25 ശതമാനം സംവരണമാണ് അനുവദിച്ചു വന്നിരുന്നത്. ഈഴവ 9%, മുസ്ലീം 8%, എൽ.സി. (ആഗ്ലോ ഇന്ത്യൻ ഒഴികെ) 2%, ഒ.ബി.സി. (ക്രിസ്ത്യൻ) 1%, ഒ.ബി.എച്ച് 5% എന്നിങ്ങനെയാണ് അവ. 06.10.2008-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കുടുംബി സമുദായത്തിന് 1% സംവരണം അനുവദിച്ചു എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം 26 ശതമാനമാക്കുകയും പിന്നീട് 23.05.2014-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം 30 ശതമാനമായി ഉയർത്തുകയുമുണ്ടായി. നിലവിൽ പ്രൊഫഷണൽ ബിരുദ

കോഴ്സുകൾക്ക് എസ്.ഇ.ബി.സി. വിഭാഗത്തിന് 30 ശതമാനമാണ് സംവരണം ലഭിക്കുന്നത്. എന്നാൽ മെഡിക്കൽ പി.ജി. കോഴ്സിന് 24.12.2009-ലെ ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 9 ശതമാനം സംവരണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

എഞ്ചിനീയറിംഗ് ബിരുദാനന്തര ബിരുദത്തിന് എസ്.ഇ.ബി.സി.-ക്ക് നിലവിൽ 5 ശതമാനം സംവരണമാണുള്ളത്. മെഡിക്കൽ പി.ജി. കോഴ്സിന് എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം ഉയർത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം നിലവിൽ കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന്റെ പരിശോധനയിലാണ് . ഇക്കാര്യത്തിൽ കമ്മീഷന്റെ ശുപാർശ ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചതുപോലെ കടുത്ത വിവേചനമോ അനീതിയോ നിലനിൽക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. കേട്ടുകേൾവിയുടെയും ഉറഹാപോഹങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളെന്ന് ചുരുക്കം.

ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ: സർ, എക്സിക്യൂട്ടീവിന്റെ ഒരു പ്രാഥമിക ബാധ്യതയെക്കുറിച്ച് ഞാൻ പറഞ്ഞിട്ട് എത്ര അലംഭാവ പൂർണ്ണമായ

മറുപടിയാണ് തന്നിരിക്കുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ മൗലികാവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കേണ്ട ബാധ്യത എക്സിക്യൂട്ടീവിനാണ്. ഇവിടെ മൗലികാവകാശം ലംഘിക്കപ്പെട്ടു എന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട സാമൂഹിക സംഘടനകൾ പറഞ്ഞിട്ട് ഞാൻ കേട്ടുകേൾവിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പറയുന്ന എന്നത് നിരുത്തരവാദപരമാണെന്ന് പറയാൻ നിർവ്വാഹമില്ല. എനിക്കതിന്റെ ആവശ്യമില്ല. എക്സിക്യൂട്ടീവ് എടുക്കുന്ന തീരുമാനം മൗലികാവകാശങ്ങളെയും ഭരണഘടനയെയും ലംഘിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിക്കുന്ന ജോലി മാത്രമേ കോടതിക്കുള്ളൂ. അല്ലാതെ, ഇത് എക്സിക്യൂട്ടീവിന്റെ ബാധ്യതയാണ്. നിങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുത്തത് ജനങ്ങളാണ്. ജനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങൾ നിഷേധിക്കാൻ ഒരു ഭരണകൂടത്തിനും സാധ്യമല്ല. അതുകൊണ്ട് ആ ഉത്തരം തിരുത്തണം.

എനിക്ക് പറയുവാനുള്ളത്, ഉടനെ തീരുമാനം എടുക്കണമെന്നാണ് കോടതി പറഞ്ഞത്. നാല് മാസത്തെ സമയമുണ്ട്. അത് അപ്പർ ലിമിറ്റാണ്. ഈ സർക്കാർ എത്ര ദിവസംകൊണ്ട് ഈ വിഷയത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കും എന്നാണ് എനിക്ക് അറിയേണ്ടത്?

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞ

മറുപടിയിൽത്തന്നെ അക്കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയതാണ്. മെഡിക്കൽ പി.ജി. കോഴ്സിന് എസ്.ഇ.ബി.സി. സംവരണം ഉയർത്തുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം നിലവിൽ കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷന്റെ പരിശോധനയിലാണ്. പ്രസ്തുത പരിശോധനാ റിപ്പോർട്ട് പിന്നോക്ക വിഭാഗ കമ്മീഷൻ സർക്കാരിന് നൽകുന്ന മുറയ്ക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കും.